

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

(Arany Bika-bérbház) főmunkál. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

## Megalakult a második Dinnyés-kormány

### Az új kormány tagjai tegnap letették az esküt

A koalíciós pártok kedden, szeptember 23-án, Nagy Imrénének, az országgyűlés elnökének vezetésével folytatták a kormányalakításra vonatkozó tanácskozásokat. A pártközi értekezlet délelőtti ülését az esti órákban folytatták és be is fejezték. A tanácskozások eredményeképpen teljes megegyezés jött létre a megalakítandó kormány összetételére. Az értekezlet egyhangúan elhatározta, hogy az országgyűlés politikai bizottságának Dinnyés Lajos javasolja miniszterelnökké való kijelölésére.

A pártközi értekezlet az egyes tárcák betöltésére kijelölendő minisztereknek a következőket javasolja:

**Miniszterelnök-helyettesek:** Rákosi Mátyás (MKP) és Szakasits Árpád (Szoc. Dem.).

**Honvédelmi miniszter:** Veres Péter (Parasztpárt).

**Belügyminiszter:** Rajk László (MKP).

**Pénzügyminiszter:** Nyárády Miklós (Függ. Kisgazda).

**Földművelésügyi miniszter:** Molnár Erik (MKP).

**Vallás- és közoktatásügyi miniszter:** Ortutay Gyula (Függ. Kisgazda).

**Földművelésügyi miniszter:** Szabó Árpád (Függ. Kisgazda).

**Kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter:** Rónai Sándor (Szoc. Dem.).

**Közlekedésügyi miniszter:** Gerő Ernő (MKP).

**Igazságügyminiszter:** Ries István (Szoc. Dem.).

**Iparügyi miniszter:** Bán Antal (Szoc. Dem.).

**Népjóléti miniszter:** Olt Károly (MKP).

**Építés- és közmunkaügyi miniszter:** Darvas József (Parasztpárt).

A pártközi értekezlet ugyanakkor egyhangúan megállapodott abban, hogy a minisztertervezet, illetve a miniszterek számát csökkenteni kell és mint megszüntendőket a közlekedésügyi és tájékoztatásügyi minisztertervezeteket és az államminisztertervezetet javasolja.

A miniszteri tárcák pártok közötti megoszlása a következő: 5 kommunista, 4 kisgazda, 4 szociáldemokrata és 2 nemzeti parasztpárti. Eddig 18 miniszteri tárcát volt, ezután csak 15 lesz.

#### AZ ORSZÁGGYŰLÉS POLITIKAI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE

MTI jelenti: Az országgyűlés politikai bizottsága szerdán délután Nagy Imrénének, az országgyűlés elnökének elnöklétével ülést tartott. A politikai bizottság Dobi István indítványára egyhangúan elhatározta, hogy a Kormány elnöknek Dinnyés Lajos miniszterelnökké való kijelölésére tesz javaslatot.

#### JÖVŐ SZERDÁN MUTATKOZIK BE AZ ÚJ KORMÁNY

Az országgyűlés összehívására vonatkozóan még nincs döntés. Az új kormány pénteken tartja meg az első minisztertanácsot.

Az alkotmány értelmében nyolc napon belül, tehát a jövő hét szerdájáig kell bemutatkozni

**Az új kormány eskütétele**

Az új kormány szerdán délután 1 órakor megalakult és letette az esküt a köztársasági elnök kezébe. Megelőzőleg Dinnyés Lajos jelentette az államfőnek az országgyűlés politikai bizottságának határozatát, melyvel őt ajánlja miniszterelnökké. Az államfő az előterjesztés alapján Dinnyés Lajos miniszterelnökké, Dinnyés Lajos előterjesztette az új kormánylistát, amelyhez Tildy elnök hozzájárult. — Egyidejűleg Molnár Eriket a tájékoztatásügyi minisztérium, Szabó Árpádot pedig a közlekedésügyi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízta.

Ezután az új kormány tagjai letették a hivatali esküt, illetve a fogadalmat.

#### DINNYÉS MINISZTERELNÖK BESZÉDE

Az eskütétel után Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott rövid beszédet.

— A kormány megalakulása alkalmából mind a magam, mind a kormány nevében őszinte nagyrabecsüléssel köszöntöm a Köztársasági Elnök urat. — Nehéz időkben vettük át az ország ügyeinek vezetését. Tudjuk, ismerjük azoknak a feladatoknak a súlyosságát, amelyeket meg kell oldanunk, hogy a nemzet dolgozóit megelégedettebb, boldogabb életkörülmények közé segítjük és biztosítsuk számukra a mindennapi kenyeret. — Nincs egy pillanatnyi vesztegetni valónk, mert ma nem szavak, hanem tettek kellenek. —

Kiméletlenül letörjük a drágaságot, a spekulációt, a szabotázs- és a demokrácia ellenségeivel szemben könyörtelenül eljárunk. A munka kormánya vagyunk, a munkát tartjuk a legjobb értékmérőnek és arra törekszünk, hogy az ország javaihoz csak azoknak jusson, akik dolgoznak a nemzet újjáépítésén a demokrácia szolgálatában.

#### A KÖZTARSASÁGI ELNÖK VÁLASZA

A miniszterelnök beszédére a köztársasági elnök a következő szavakkal válaszolt:

— Meggyőződésem, hogy az egész országot megnyugvással tölti el, amikor hírét veszi annak, hogy a koalícióban tömörült pártok megfontolt tanácskozás után megalakították a demokrácia új kormányát. Erre a kormányra — amit a miniszterelnök úr is mondott — rendkívül nagy feladatok várnak. Ezeknek a feladatoknak egy része sürgős. A kormánynak meg kell tennie, hogy a dolgozó milliók megélhetési gondjait, amelyek az utóbbi hetekben növekedni látszóttak, enyhítse, — hogy megszilárdítsa egész gazdasági rendünket és ezzel lehetővé tegye a munka eredményes folytatását. De ennek a kormánynak a kezébe van letéve nemzeti életünk történelmi je-

lentőségű tervének, a hároméves tervnek a sorsa. A napi gondok között erre a nagy tervre állandóan függessze a kormány a maga tekintetét; a mai napok nehéz, nagy gondjait lássa, de illessze bele munkaprogramjába ennek a tervnek megvalósítását is. Bizom abban, hogy ennek a kormánynak tiszta, erős férfiai az előttük álló feladatokat meg fogják oldani és sikerrel viszik azokat a célokat, amelyeket a demokrácia koalíciós pártjai maguk elé tűztek. Sikert és áldást kívánok az egész kormánynak!

#### MIHÁLYFI ERNŐ A KABINETIRODA FŐNÖKE

Az eskütétel után a kormány tagjai rendkívüli minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Dinnyés Lajos miniszterelnök előterjesztésére hozzájárult Mihályfi Ernő volt tájékoztatásügyi miniszternek az elnöki kabinetiroda főnökévé való kinevezéséhez. Az előterjesztés alapján Tildy Zoltán köztársasági elnök Mihályfi Ernőt miniszteri rangban a kabinetiroda főnökévé kinevezte. A kinevezés után

az új kormánynak. Minden valószínűség szerint a jövő szerdán hívják össze az országgyűlést.

Mihályfi Ernő nyomban letette a hivatali esküt a köztársasági elnök kezébe.

#### AZ ÚJ MINISZTEREK ÉLETRAJZA

Szabó Árpád, az új földművelésügyi miniszter 1878-ban született. Iskolai tanulmányait Brassóban, Dévaványán és Budapesten végezte. Polgári iskolai tanári oklevelet szerzett a mennyiség- és természettudományi szakcsoportban. 1898-ban a mezőberényi áll. fiú és leányiskola kinevezett tanára lett és itt tanított megszakítás nélkül 1925-ig, nyugdíjba vonulásáig. 1920-ban a Nagyatádi-féle Kisgazda Párt tagja lett, egyik alapító tagja volt a Független Kisgazda Pártnak. Kezdetől fogva tagja a párt országos nagyválasztmányának, sokoldalú közéleti tevékenységet fejtett ki. Élnék szerepet töltött be a Független Kisgazda Párt országos szervezetében. A felszabadulás után a békesi listán került a nemzetgyűlésbe, tagja lett a párt politikai bizottságának. 1946 nyarán a párt képviselőcsoportjának elnökévé, 1947 júliusában pedig a nemzetgyűlés elnökévé választották.

Olt Károly népjóléti miniszter 1904-ben született Zágrábban, köztisztviselő családból. Haladó gondolkodása miatt már a középisko-

lából kitanúsították. A budapesti egyetem bölcsész-karára iratkozott be és szembefordult az ott uralkodó szellemmel. Az 1924—1926-os években egy református vallásos diákegyletet kebelében fejtett ki tevékenységet. 1930 óta tagja a Kommunista Pártnak. 1932 és 1933-ban a rendőrség kétszer letartóztatta. 1934—37-ben a magánalkalmazottak szervezetében az ellenzéki oldalon dolgozik. A felszabadulás után 1946 októberéig a MABI elnöke, a magánalkalmazottak szakszervezetének és a törvényhatósági bizottság elnöke. Tagja volt az ideiglenes, valamint az 1945-ben választott nemzetgyűlésnek. 1947-ben a Magyar Kommunista Párt vezetőisének tagja.

Darvas József, az új építésügyi miniszter 1912-ben Orosházán született paraszt származású. Édesapja napzámos volt és a háborúban esett el. Édesanyjával együtt nehéz viszonyok között nevelkedett. 1932-ben Kiskunfélegyházán végezte el a tanítóképzőt, állást azonban nem kapott. Kora ifjúságától kezdve tevékeny tagja a baloldali mozgalomnak. 1934 óta 12 könyvet jelent meg. Az Újságíró Szövetség és a Magyar Írók Szövetségének társelnöke, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ügyvezető elnöke.

## Megtörtént az első szavazás a koreai, a görög-balkán és az olasz békerevizio kérdésében

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése kedden befejezte az általános vitát. Ecuador kiküldöttje elítélte a vétő használatát. — A koreai Lye, az Egyesült Nemzetek főtájkára felhívta a nagyhatalmak képviselőit, hogy igyekezzenek egymástól eltérő felfogásukat jóakarattal közös nevezőre hozni, mert csak így lehet a világ békéjét és biztonságát tartósan fenntartani. Különösen kérte a Szovjetuniót és az Egyesült Államokat, hogy szüntessék meg a diplomáciai harcot és mutassanak több készséget egymás megértésére, mert az olyan ellentétek, mint a múlt héten a nagyhatalmak képviselői között kifejezésre jutottak, esetleg háborúra is vezethetnek; pedig minden népnek az a kívánsága, hogy megakadályozza a háborús összeütközést.

Visinszkij erősen állást foglalt az ellen, hogy a tárgysorozaton szerepeljen Korea függetlenségének kérdése és az olasz békeszerződés felülvizsgálata. — A koreai kérdésben kezdődött szovjet-amerikai tárgyalások megújulásáért az Egyesült Államok felelős. Az olasz békeszerződéssel kapcsolatban nyomtatékosan hangoztatta, hogy az Egyesült Nemzeteknek nincsen joguk beavatkozni a nemzetközi szerződésekbe. Bizonyos kormányok szemmel láthatóan igyekeznek erkölcsi és politikai nyomást kifejteni egyes kormányokra a békeszerződések felülvizsgálása érdekében, pedig ez politikai szempontból is hiba volna. Az olasz békeszerződés igazságos. Az, hogy az Egyesült Álla-

mok támogatta Argentínának a felülvizsgálatra vonatkozó indítványát, példa arra, hogy az Egyesült Államokban hiányzik a képesség a nemzetközi egyezmények tiszteletben tartására. Az ausztráliai kiküldött szemből hangoztatta, hogy a közgyűlés megvitathatja az olasz szerződést és Korea ügyét.

A közgyűlés ezután elfogadta 22 szavazattal 8 ellenében az argentin javaslatot az olasz békeszerződés felülvizsgálata napirendre tűzéséről; 19-en tartózkodtak a szavazástól. — A görög-balkán kérdés napirendre tűzését 38 szavazattal 6 ellenében szintén elfogadták. Ebben a kérdésben 9 állam nem foglalt állást. A koreai kérdés napirendre tűzését 41 szavazattal határozta el. Hatan elleneztek. Heten tartózkodtak a szavazástól. A svéd küldöttség határozati javaslatot kíván előterjeszteni arról, hogy vegyék fel mindazokat, akik az Egyesült Nemzetek tagjai kívánnak lenni. A Biztonsági tanács csütörtökön vitatta meg ezt a javaslatot.

#### A MAGYAR KORMÁNY VÁLASZA EGY BRIT JEGYZÉKRE

Budapestről jelenti a Reuter Iroda: A magyar fővárosban kedden közölték, hogy a magyar kormány kedvező választ adott arra a brit diplomáciai jegyzékre, amelyben Nagybritannia ugyanolyan előjogokat kért a magyarországi brit kereskedelmi társaságoknak, mint amilyeneket a közös magyar-szovjet társaságok élveznek. — A magyar kormány — hangoz-

tatták Budapesten — a jövőben mindazoknak a kereskedelmi társaságoknak támogatást kíván adni, amelyek fontosak a magyar ipar fejlesztése szempontjából és e tekintetben nem tesznek különbséget, hogy ezek a társaságok magyar, szovjet, brit, vagy amerikai kézben vannak.

#### PETKOV KIVÉGZÉSÉNEK VISSZHANGJA

Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok kormánya kedden nyilatkozatot adott ki, amelyben Petkov ellenzéki vezető kivégzése miatt kemény szemrehányásokat tesz a bolgár kormánynak. Londoni diplomáciai körök szerint a brit külpolitikának is gondot okoz Petkov kivégzése. Bevin nagy figyelemmel fordult az ügy felé, amikor Párisból hazaérkezett Nagybritanniába. Az ítélettel kapcsolatban felvethetik a kérdést, hogy Bulgária megszegte-e a békeszerződést. Felmerülhet az a kérdés is, hogy mit lehet tenni az érvényes békeszerződések megsértése esetén, ha a nagyhatalmak nem értenek egyet abban, hogy történt-e szerződés-szegés. (MTI)

#### NÉPSZAVAZÁS

Október 12-én, vasárnap az olasz békeszerződés értelmében Franciaországhoz csatolt Tenda és Brigue körzetében népszavazást tartanak annak eldöntésére, hogy a lakosság elfogadja-e a párisi békeértekezlet döntését.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

## Lengyel indítvány: sürgősen vegyék fel Magyarországot az UNO-ba

Az Egyesült Nemzetek szervezetének titkársága közölte, hogy Gromiko, aki a biztonsági tanács elnöke, levelet kapott a lengyel külügyminisztertől, indítványozva, hogy a biztonsági ta-

nács legközelebbi ülésén foglalják közük Magyarország, Olaszország, Románia, Bulgária és Finnország az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételével.

## Magasabb cukorfejadag és a cukor forgalmának szabályozása

A közellátásügyi miniszter most kiadott rendeletével újból szabályozza a cukor forgalmát és felhasználását. A rendelet szerint a kétlételes cukorforgalom lesz Hatósági és szabadcukor-forgalom.

A hatósági cukorból a fejadag az egész ország területén október 1-től a következő: 12 éven aluli gyermekek részére 60 deka, terhes anyák részére a terhesség 4 hónapjától kezdve, szoptató anyák

részére a szülést követő 12 hónap végéig 60 deka, 65 évnél idősebb személyek részére ugyancsak 60 deka. Az alapfejadag 12 évnél idősebb, de 65 évnél fiatalabb személyek részére Nagybudapesten, valamint a törvényhatósági jogú városok területén 40 deka, az ország egyéb részein 30 deka. A rendelet értelmében a közellátási és pénzügyminiszter esetenként pótfejadagot állapíthat meg.

## Ortutay kultuszminiszter és kísérete Moszkvába utazik

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság delegációja szeptember 25-én, csütörtök reggel fél 8 órakor a Mátyásföldi repülőtérrel Moszkvába indul. A küldöttség vezetője Ortutay Gyula vállás- és közoktatásügyi miniszter; tagjai: Darvas József, a ki-nevezett újjáépítési miniszter,

Fischer József, a Közmunka Tanács elnöke, dr. Ruzsnyák István egyetemi orvosprofesszor, Tóth Aladár, az állami Operaház igazgatója, Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója, Kisfaludy-Strobl Zsigmond szobrászművész és Boros István pécsi főispán. (MTI)

## Lehet-e és legyen-e nő református lelkész és vallástanár

A debreceni református egyházmegye közgyűlése

A debreceni református egyházmegye Szász Imre esperes, lelkészelnök és dr. K. Nagy Sándor főgondnok elnöklété alatt szerdán tartotta meg közgyűlését. Szász Imre esperes imája után K. Nagy Sándor főgondnok mondott megnyitói beszédet, majd felhívta a közgyűlés tagjainak figyelmét a zsinati reformtervek ügyének tárgyalására. Nemcsak a Tiszántúli református közönsége, hanem az egész ország várja a kérdésekben Debrecen reformátusságának megnyilatkozását. — Ez mindig iránymutató volt. Most, amidőn sorsdöntő kérdésekben kell állást foglalni, kérte a közgyűlési tagok fokozott felelősségét, — amellyel határozhat. A zsinati irrományokban van egy tétel, mely nagyhorderejű. El kell dönteni az egyházi tagság és a lelkipásztorok működésének kérdését. Az egyházi tagság egy 14 évvel ezelőtti törvényben nyert szabályozást. Azt illeti meg a tagság, aki hitet tesz arról, hogy az egyház hű fia akar lenni és anyagi lehetőségeihez képest támogatja az egyházat. E törvénynek végrehajtása elmaradt, — most azonban végre kell hajtani. Megnyugtató mindenkit, hogy a törvény jogfosztó jelleggel nem bír, a szerzett jogokat nem érinti. A másik kérdés a lelkipáztorság. Ki legyen lelkipáztor, csak férfi, vagy nő is? A lelkipáztorság nemcsak a szakszerűség szempontjából kell megítélni, — hanem egyéni szempontokból is és ha a hűség egyháztagnak megtalálják a maguk papját, — akkor kétségtelen, hogy az egyház színvonala emelkedik. — Végül felkérte a közgyűlés tagjait, hogy a határozathozatalnál ne csak az elhatározás vezesse őket, hanem vigyenek életrevalóságot is döntéseikbe.

Tárgyalták ezután a Dóczy intézet fellebbezését a vallástanári állás ügyében. Nagy István tanácsbíró ismertette az ügyet. — Mint tudvalevő, a debreceni

presbitérium a közelmúltban határozatot hozott, mely szerint a Dóczy intézetnél megüresedett vallástanári állásra nő nem alkalmazhatnak, csak férfít. — Az előadó indokolatlanul tartja azt az aggodalmat, hogy ezáltal az intézet teljesen feminizálódik. Kérte, hogy a fellebbezésnek a közgyűlés adjon helyet. Uray Sándor felszólalásában rámutatott arra, hogy a fakultatív vallásoktatás kérdése még Demokles kardjakként függ az egyház felett. Nagyon meggondolandónak tartja, hogy női vallástanár el tudja-e látni feladatát. A vallástanárnak, szintén, pásztori munkát is kell végezni, — amit nő nem tud ellátni. Ezután súlyos érveket hozott fel annak igazolására, hogy női tanerő nem tölthet be vallástanári tiszteletet.

Kovács József visszautasította azt az állítást, hogy a református egyház presbitériuma törvényesített követelt volna el, mikor határozatot meghozta.

Dr. Papp Ferenc igazgató kijelentette, hogy a Dóczyban a tanerőt az igazgatótanács választja s ezt a határozatot a presbitériumnak csak meg kell erősítenie. Ezzel szemben a presbitérium most olyan jogaikat kíván gyakorolni, amely nem szabályszerű. Elvi kérdést kell eldönteni s ezért kéri, hogy ne zárják ki a női erőt a tantestületből.

A zárszó jogán Nagy István előadó azt fejtegette, hogy a törvény megadja a jogot a nőknek a teológiai elvégzésére; ebből következik, hogy állást is kell adni nekik.

K. Nagy Sándor szerint a törvény világosan rendelkezik, a törvényesítést el kell kerülni. Ezután szavazásra tették fel a kérdést, a közgyűlés a fellebbezést 29 szavazattal 22 ellenében elfogadta.

Tárgyalta a közgyűlés dr. Szász Imre esperes jelentését, melyben közli, hogy 19 esetben végzett egyházi látogatásokat.

**Cserépkályhák és kandallók**  
k i t ű n ő m i n ő s é g b e n  
**Gönczi Gábor** **Monti ezredes-utca 3.**  
kályhámesternél.  
Atraktások és javítások olcsón, a tölem meg szokott pontossággal

**Gyermekmackó és kabátok,**  
meleg kötöttáru, **TETRA PELENKA**  
**NEUWIRTH-tól, Piac-u. 44.** Fehérnemű készítés.

Az egyházmegyében 80 ezernél többen vettek igénybe orvacsorát. Kifejtette, hogy a gyermekek és az ifjak gondozásával többlet kell foglalkozni; valamint a papok pásztori szolgálatait is határozottabban kell elvégezni. Megemlítette még a jelentős, hogy az egyházi adót és más kötelezettséget a hívek csak nehezen teljesítik.

Ezután az egyházmegyei tanácsbírói és jegyzői választásokról szóló jelentést tárgyalták. — Az újonnan választott dr. Uray Iván, dr. Papp Gusztáv és Ritók Sándor tanácsbírók, valamint dr. Ludmány Gyula egyházmegyei jegyző lettek a hivatali esküt. Utána az egyházmegyében megválasztott tanítók és tanítónők tettek ünnepélyes esküt. — A közgyűlés kisebb adminisztrációs ügyek elintézésével véget ért.

## Megszüntették az önálló vásárlási engedélyt

A közellátásügyi miniszter, minthogy az önálló vásárlási engedéllyel bírók — különös tekintettel az ideai rossz termésre — több esetben egymással versengve, hivatalos áron felül vásárolták, — új rendelettel önálló részére azonnali hatállyal megtiltotta a gabonavásárlási engedély kiadását azzal, hogy a már kiadott engedélyket október 15-én érvényüket veszítik. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a takarmány céljára szolgáló árpa beszerzésére jogosító önálló vásárlási engedélyek kiadására.

## Kutyájával együtt szétlépte az akna

Petrovics József 14 éves fiú, balmazújvárosi lakos szülei sértesítet őrítte a Hortobágyon. — A pusztán egy háboris időkből ott maradt aknát talált, amit botjával piszkálgatni kezdett. Az akna felrobbant és Petrovics Józsefet, valamint kutyáját darabokra lépte. A hatalmas dörrenésre odafutó pásztorok csak alaktalan, véres, csatorkra tépt testrészeket találtak. — A halálos szerencsétlenségről értesítették a debreceni rendőrséget, bizottság szállt ki helyszíni szemlére s megindult a halálos szerencsétlenség ügyében a vizsgálat.

— Meglopta a hadifogolyt. Kánya Bálint hadifogolyt a Pavilon laktanya előtt ellopták a csomagját, melyben ruhanemű voltak. A rendőrség elfogta a tettest a nagyállomáson Szalai Márton szajoli lakos személyében.

— Szüreti mulatság véres verekedéssel. A Doberdó utcán rendezett szüreti mulatságon Kovács Tibor Balmazújvárosi lakos megtámadta Molnár Gyulát és Bótkó Józsefet. Véres verekedés keletkezett. Kovács a közelébe rendőrkre is rátámadt. Megindult ellene az eljárás.

— Hamis tüzkövet árult. Előállították a rendőrségre Kádár János Olajútó 6. sz. alatti lakost, aki a Petőfi-kert környékén tüzkövet, öngyújtót árult. Jövedéki kihágás miatt elkobozták a tüzkövet és át akarták adni a pénzügyőröknek s ekkor kiderült, hogy a tüzkövek hamisítványok.

— Álszabó garázdálkodik Debrecenben. Magát Kistóth Sándornak kiadó álszabó több debreceni lakostól átvett ruhákat, kabátokat, szövetet varrára és megszökött. Legutóbb Erdel Sándor kereskedő, Nemzetőr utca 3. szám alatti lakos tett feljelentést az álszabó ellen, akinek átadott javításra egy téli férfikabátot 800 forint értékben és eltűnt a kabátjaival együtt. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

**Cserépkályhák ZIRKULI Hal-köz 6.**  
Javítást, átrakást vállal helyben és vidéken.

**Szőrme és irhabundákat 50 év óta**  
**Nagy József** szücsmestertől.  
**szent ANNA-UTCA 3.**

**APOLLO MOZI**  
Magyar film!  
**Meseautó**  
Fősz. Törzs Jenő, Perczel Zita, Kabos Gyula, Könyves, Irizus, Szörökötölő.  
Előadások: Pé 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap dé. 11-kor.  
Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
csütörtökön  
**Az eskü** Egy nagy nép fel-emelkedésének dicső-himnusz. A velencei filmverseny nagydíjának nyertese — Híradó.  
Előadások: 6 és 8 órákor

## Kettős árrendszer fánál, olajnál, szappannál

MTI jelenti: A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén elhatározta, hogy egyelőre az étolaj, szappan és a faáraknál kettős árrendszert vezet be: a dolgozó rétegek felé az eddigi árakat érvényesíti, a tehetősebb rétegekkel a termelési költségek által indokolt magasabb

**Vigszínház**  
mozi  
Ma utoljára!  
francia filmek:  
**Szerelmi vihar**  
Érdekes, lebilincselő szerelmi regény!  
Fősz.: Charles Boyer, — Michèle Morgan.  
Előadások: 4, 6, 8 órákor.

## Hétfőn városi közgyűlés

A városi tanács tegnap megállapította a hétfői közgyűlés tárgyszorát. A költségvetés kerül elősnek a törvényhatósági bizottság elé. A költségvetést tegnap a pártközi értekezlet elfogadta.

Néhány kisebb jelentőségű ügyben is határoz a közgyűlés: három egészségügyi állás szervezésére az Elektromos és Gázművelésnél a 25 éves általánossal rendelkezők egyhavi, a 30 éves szolgálatnál rendelkezőknek másfélhavi, valamint a 35 éves szolgálatnál rendelkezőknek kéthavi járandóságának megfelelő összeggel való megjutalmazására, a mezőrendőrök és lovaskézbírók 10- és fogattartási átalányárak 400 forint-ra emelésére, a kölségek adóvégrehajtói átalányárak 120 forintra való emelésére, a városi védőnök új státuszának megállapítására tesz a városi tanács előterjesztést.

## Beomlott egy romház Budán, hét sebesült

Budán, a krisztinavárosi romnegyedésben, a Vörmező szőlén, az Attila- és a Mikó-utca sarkán lévő romházat hetek óta botlik. Tegnap délelőtt ismeretlen okból egy bolthajtás beomlott és ezután hatalmas robajjal beomlott az egész romépület. A bolthajtás alatt tartózkodó hét munkás életveszélyesen megsérült.

## Borbíró Virgil előadása Debrecenben

Szerdán délután a Déri Múzeumban tartotta nagyszékű előadását dr. Borbíró Virgil államtitkár a francia építészetéről. Dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár mondott bevezetőt. Kiemelte, hogy Borbíró Virgil nemcsak építőművész, hanem az újjáépítés egyik harcosa és a francia építészlet legjobb ismerője.

Az előadó bevezetőjében a francia építészelemről beszélt, amely a XVII. században új irányt vett. Ekkortól kezdve a francia építésszek, festők és művészek új utakon járnak s az ujkori idők új nagy alkotásai tünnek fel a francia művészetben. Az új alapokra épült francia építészetéről szövege ezután, majd részletesen kitért a ma építészetének problémáira.

Az értékes előadást a hallgatóság hosszantartó tapssal jutalmazta.

## Husz vagon cukrot kapnak a méhészek

Az ideai nagy aszály nem kímélte meg a ménegy 200 ezer családból álló méhállományunkat sem, úgy hogy becsülése szerint 60—70 százalékos kárt okozott a réti virághordásban. Ennek a hiánynak az enyhítésére a földművelésügyi miniszter 20 vagon cukrot beszállított a méhészeknek. A cukor ára kért kezelési költséggel együtt 7.70 forint.

## Két hadifogollyszerelvény útban

Tegnap délben osztrák hadifoglyokkal haladt át szerelvény a debreceni állomáson. Az osztrák hadifoglyok elmondották, hogy Máramaroszigetben elindulásukkor egy szerelvénybe vagonizáltak a magyar hadifoglyokat. — A foglyonvat érkezése mára várható. Értesülésünk szerint Fokszáni felől is útban van egy szerelvény.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

Megérkezett a színházi szubvenció. Szabó Kálmán polgármester értesítette a színházat, hogy a Csokonai Színház részére kéthónapi szubvenció megérkezett. A pénz egy részét már fel is utalta a város a színháznak.

A Csokonai Színház érdekes változatos tartalmú műsorjára megjelent a színház pénztárána kapható. A lap közli az ember tanárára vonatkozó szövegeket.

A színház iktárságán még mindig igazsághoz kell érni a gozberleket, valamint a kedd, csütörtök, szombati előadásokra jövesztő szelvényárakat. A pénzügyi dolgozókat is bemutatókérdésekre ma csak pályázások kaphatók.

\* A debreceni időskórház javára rendezett műsoros est 1947 szeptember hó 27-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz. A műsorban elsővonalbeli fővárosi művészek, Kálmán Oszkár az állami Operaház örökös tagja, Gödri Katalin operabájosnő, a Bereik mozulatművészeti csoport és Bálint Ági zongoraművész szerepelnek.

— A ruhrvidéki Ruppertahlban újjáépít burgonyabogárellő szert fedezték fel. A szer igen erős mérge, mely pillanatok alatt megöli a veszedelem bogarat, de a rővényzetre nem ártalmas.

**Állandó BUTOR kiállítás**  
KILLER EDE hátorüzletében.  
Megtékinthés vételkényszer nélkül. Kétdvező felzési fel-tételek. PIAC-UTCA 68.

**Rádiókészülékek**  
tizenkét havi részletre  
Horváth Sándor  
szaküzletében, Piac-u. 56.

Minden-fajta **tankönyv,**  
i r ő s z e r  
**CSILLAG** könyvkereskedésben  
PIAC-UTCA 69.

**Rádió 12. havi részletre**  
Kerékpár, gumí, csillár és varrógép nagy választékban.  
Horváth Ernő cég, Csapó utca 41.  
Türelő lak. mellett

**Olajütés**  
Kossuth-utca 49. sz. alatt  
az udvarban. Olajütést vállalok.  
Kovács Sándor

**Irhabundát,**  
szőrmeárut legolcsóbban  
Barkóti, Piac-utca 79.

**Kiszélesítik a Csapó-utca elejét, üzletsor épül**  
Üzletsor építésére megadta az engedélyt a városi tanács. — A Csapó-utca 9. szám alatt lévő, jelenleg üres telken épül meg az üzletsor, a szabályozási terv szerint. Így a Csapó-utca szűk torkolata megfelelően kitágul. — Ez jelentős könnyítése lesz a Csapó-utcai nagy forgalomnak.

**Folyik a vizsgálat a debreceni hármás tüzeset ügyében**

A debreceni rendőrség erélyes vizsgálatot folytat a keddi három tüzeset ügyében. A tegnapi napon újabb tanúk sorát hallgatták ki, a kihallgatottak száma megközelíti a félszázat. Helyszíni vizsgálat tisztázta a Sárreői Áruaktár emeleti szarítóhelyiségében a tűz keletkezésének körülményeit. A kihallgatott főgépész és rostakezelő egybehangzóan vallották, hogy a gépeknél nem történhetett öngyulladás, mivel azokat hétfőn este gondosan átolajozták. A gép körül lévőkhöz egyetlen dohányos ember sincs, tehát nem foroghat fenn, hogy valaki gondatlanságból eldobja cigarettáját és a 65 fokos hőmérsékletű szarítóban ettől lobbant volna fel.

a tűz. Kétséget kizáróan megállapítható, hogy külső beavatkozás következtében ütött ki tűz a terményraktárban, amennyiben gyújtogatás történt, azt csak idegen követhette el. A Világítási Vállalatnál és István-malomban kiütött tűz körülményei teljesen tisztázódtak. Ezeket a helyeken géprész-szűrlődés, illetve rövidzárlat okozta a tüzet és a munkásságnak sikerült azt rövid idő alatt eloltani s ezáltal megakadályozni nagyobb kár keletkezését. A vizsgálat a gyújtogatás gyanújával kapcsolatban egyébként tovább folyik és a mai napon érdekes fordulat várható az ügyben.

**Delejezés, hipnotizálás, szuggerálás, vagy kábítószerrel elkövetett rablás**

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt a debreceni törvényszék dr. Sárreői János elnökelete alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott Lakatos Jánosné Millák Anna 46 éves nyolcgérmikes cigányasszony volt, akinek 20.000 forint értékű háza is van Debrecenben. A vád szerint két rendbeli rablást követett el, mivel Kovács István hajdúsamsoni határban lévő tanyáján, majd Szegedi Sándorné Sziki-gyakori tanyáján ismeretlen kábítószerrel önkívületi állapotba hozta Kovácsot és Szegedint, majd kifosztotta a tanyát, pénzt, élelmiszert, ruhásmennyit vitt el. Ezenkívül egy rendbeli lopással is vádolták, amit Ág Mihály földműves kárára követett el, innen is ruhát, élelmiszert vitt el. A tárgyaláson Lakatos Jánosné azzal védekezett, hogy ő csak jósolt és honoráriumképpen kapta a pénzt, élelmiszert, a rablást és lopást tagadja.

A törvényszék kihallgatta Kovács István 23 éves gazdát, a károsultat. Előadta, hogy ő reggelizett, amikor a cigányasszony betért hozzá, majd beszélgetni kezdtek. Közben a cigányasszony rátehetett, merően nézte, majd elvesztette az eszméletét és csak két óra múlva ébredt fel, amikor a felesége felébresztette. Az udvaron fekvő eszméletlen állapotban. Utána fedezte fel, hogy a cigányasszony sok homliját elvitte. Arra emlékszik, hogy a cigányasszony játékosan céra pénzt kért tőle és ő 5 forintot adott neki. Kiderült, hogy Kovács önkívületi állapotban egy levelet is írt a cigányasszonynak, amelyben Kovács elismerte, hogy pénzt, élelmiszert, ruhát adott neki, mivel „vele jót tett”. Kovács azt állította a bíróság előtt, hogy a levelet ő írta, de önkívületi állapotban írták vele.

Még érdekesebb volt a másik károsult, Szegedi Sándorné vallomása. Kovács meglátogatása után hozzámment el Lakatosné és azzal állított be, hogy tudja, hogy a tanyánél hogy hívják, majd megmondotta, hogy Szegediné pénz-tárárában 4 fillér híján 20 forint van. Szegediné elamult, mert fényes ennyi pénze volt és ezután több családi dolgot felfedezett még a cigányasszony. Utána behívta a szobába, ahová az udvaron lévő gyermekeket nem engedte be, rálehelte átölelte. Ettől kezdve Szegediné nem emlékszik semmire sem, csak a házbellektől, szomszédoktól tudta meg később, hogy

odaadta minden pénzét és élelmiszert Lakatosnénak, sőt kerékpáron önkívületi állapotban áment a szomszédhoz, attól is kért 45 forintot és ezt is átadta Lakatosné-nak, akinek még csirkét is adott. Két óra múlva ébredt fel, a feje fájt, rosszul volt. Ezután ébredt tudatára, hogy a cigányasszony tett vele valamit. Az orvos szerint — akd megvizsgálta — valószínűleg hipnotizálta őt a cigányasszony. A törvényszék több tanút hallgatott ki, akik megerősítették a károsultak vallomását. Lakatosné sűrű védekezett: „Nem vagyok én csodatevő, sem boszorkány, nem csináltam én semmit sem”. A tárgyalás adatai szerint nem lehetett megállapítani, hogy mi is történt tulajdonképpen a két tanyán: a cigányasszony delejezt-e, hipnotizálta-e, szuggerálta-e a károsultakat miképpen hozta önkívületi öntudatlan állapotba azokat, így írta-e a levelet Kovács István, ilyen állapotban ment el a szomszédokhoz is pénzt kérni Szegediné. A törvényszék végül is úgy határozott, hogy két orvosszakértőt hallgat ki, dr. Sántha Kálmán professzort, az idegklinika vezetőjét és dr. Ökrös Sándor egyetemi tanárt. Az ő szakvéleményük után hozhat ítéletet a bíróság. Az orvosszakértők megvizsgálják a cigányasszonyt, hogy rendelkezik-e magikus, telepatikus képességekkel, delejezéssel, hipnotizálási tudással, megvizsgálják a két károsultat is, hogy könnyen hozható-e önkívületi állapotba. Az új tárgyalást október 15-én tartják meg, bizonyára nagy érdeklődés mellett. A tárgyalásra orvosi körök éppenséggel feljegylenek, mint a nagyközönség.

— A debreceni népbíróság öttagú különválasztás kedden tárgyalta Kerékyártó Aladár bükszentmihályi földműves ügyét, aki a vád szerint ez év februárjában a köztársaság ünnepén demokráciaellenes kijelentéseket tett. A megjelölést annak kapcsán tette, hogy kell-e, lehet-e dolgozni a köztársasági ünnepén. Kerékyártó azzal védekezett, hogy csak újságcímet olvasott fel és ezt értették félre, a feljelentés haragosa bosszúmdve. A népbíróság az elmentés tanuvallosások után még két olyan tanút hallgat ki, akik jelen voltak a beszélgetésnél. Az új tárgyalást közelesem megtartják.

**H I R E K**

**TERVELL TERMELJ!**

— Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, később nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, több helyen, főleg nyugaton eső. — Gyógykezelő gyógyszertárak: „Arany Angyal” Vörös híd sereg útján 59. „Sas” Hatvan utca 66. — Radióműsor, Csütörtök: 6.30: Falművészet, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 7.30: Szabadegyházak vallásos előiraja, 8: BBC lemezek, 8.45: Tudnivalók a jövőreli serte-hizslalásról, 9: MAVAG szimfonikus zenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangszerek, 12.45: Hangos Híradó, 13: Szalonegyüttes, 14: Hírek, 14.10: Hangszerek, 14.20: Románia egész országjárás, 14.40: Molnár szegényi problémái, 15: Rádióskola, 15.55: Műsorjelentés, 16: Dalostérkép a régi Budapestről, 17.15: Vöörkereszt közl, 18: Pesti képek, 18.15: Bartók Béla emlékezete, 18.30: A Forrai kórus énekel, 18.45: A tudós helye Szovjetunióban, 19: A kézkészletű herceg vára, opera, 20: Hírek, Utána: A csodálatos mandarin, 20.55: Az Új Szó három éve, Utána: A fából faragott királyfi, 22: Hírek oroszul, 22.10: Hírek, 22.30: Emlékezés Basildée Máriára, 23: Kévszék — sok lemeze, 24: Hírek, — Bpest II: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Elbeszélések, 18.50: Jazz, 18.50: Hangszerek, 19: Falművészet, 19.15: Hangszerek, 20.15: Heti sport-szemle, 20.30: Rádió szabadegyház, 21: Hírek, 21.15: Óigányzene, 22.15: Hangszerek.

— A város adóhivatala és műszaki ügyosztálya küzd a legnagyobb személynél hiánnyal a város ügyosztályai közül. Még egy júniusban tartott közgyűlés határozta el, hogy új adóhivatali és műszaki státusz szervez. Előterjesztésben kérték a belügyminisztérium jóváhagyását. Az előterjesztés még csak a tegnapi napon készült el... Ehhez nem kell kommentár...

— A városnak az agrárügyet megüresedett két ingyenes elnöki helyére a közművelődési bizottság Kövendi István és Kocsis Sándor harmadéves agrárügyetemi hallgatókat ajánlja.

— A Pavilon-laktanyában nyír elhelyezést a Csokonai Vitéz Mihály Népi Kollegium. A rendelkezésre boosított épület karbahe-lyezésére a városi tanács 10.000 forintot kiutalt.

— Ferenczy Edmond, az UNESCO magyar delegátusa szombaton délután 5 órakor a központi egyetem XII. sz. tantermében előadást tart az UNESCO szervezetéről, céljairól és terveiről.

— Akadályok merültek fel a színház megnyitása előtt. A Csokonai Színházban megtartották az előírások tüzenészeti szemlét. Kiderült, hogy a színpad kötélete megrongálódott, életveszélyes állapotban van, a világitó berendezés is elavult. A rendőri hatóságok hír szerint vonakodnak meg adni a játsszási engedélyt, míg a város helyre nem állítja a kötéleteket és át nem alakítja a világitó berendezéseket.

— Megnyílik a fedett uszoda. A hét végén megnyílik a fedett uszoda, szombattól ismét rendelkezésre áll a fürdőző közönségnek. A meleg- és hidegvízszolgáltatás rendje változatlan. A nyitvatartás ideje hétköznap 8—6-ig, vasárnap próbaképpen megosztva 7—1 óráig és délután 2—6-ig. A thermálfürdő is megnyílik, reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig lesz nyitva. A fedett uszoda belépőjegyének árát megállapította a városi tanács: felnőtt jegy 2.50, gyermekjegy 1.40, szakszervezeti jegy 2 forint, VAOSZ-tagoknak 1.50 forint.

— Itt a bána-kolbász. A londoni húsrusoknál újfajta kolbász jelent meg, melyet bána-húsból készítettek. Az áru drágább, mint az egyéb húsból készült kolbász, de jóízű és ami fő, jegy nélkül kapható.

— Tűz áramtán a bakonybéli Kék hegy lejtőjén lévő erdőszé-lyen. A közeli község egész lakos-sága kisetett a tüzet oltani, melyet 8 órai megfeszített munka árán sikerült lokalizálni. A kár jelentékeny.

**A pártok hírei**

**A Független Kisgazda Párt értesíti tagjait**, hogy a debreceni állami gyakorló gimnázium mellett (Simonyi-út) megfelelő számú hallgató jelentkezése esetén, rövidesen megnyílik a dolgozók általános iskolája azok számára, akik önhibájukon kívül nem részesülhettek kellő iskolázásban és most ezt pótolni óhajtják. Az iskola teljesen ingyenes és résztvehet rajta minden olyan 16—45 éves korban lévő férfi, aki legalább négy elemi osztályt végzett. Tanítási idő napi 3—4 óra a délutáni órákban, avégett, hogy ez ne vonja el a dolgozókat kereső foglalkozásuktól. — Jó előmenetel esetén egy év alatt két osztályról lehet megszerezni a képesítést. Az általános iskola elvégzése után folytatható a tanulás ugyanott a gimnáziumban, hasonló feltételek mellett. Érettségit lehet szerezni. Elszállásolásról és ellátásról a tanulók maguk gondoskodnak. — Tagjaink részletes felvilágosításért forduljanak a debreceni szervezett pártirodájához. **Ugyanitt lehet felvételre is jelentkezni.**

**A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete vasárnap délelőtt 11 órakor ösztágygyűlést tart, melyen a pártvezetők adnak politikai tájékoztatást.** — Az ösztágygyűlésre a pártvezetőség ezúton hívja meg a párttagokat. A gyűlés előtt reggel 9 órakor a párt megyei elnöki tanácsa tart ülést.

**A Független Kisgazda Párt női tagozatának** csütörtök délután 5 órakor tartandó taggyűlésén dr. Liptayné Hunyadi Margit fővárosi kiküldött tart igen értékes, időszzerű előadást. A női titkárság kéri a tagokat, hogy teljes számban pontosan jelenjenek meg az előadáson, amelyet a párt helyiségben tart meg a ki-változó országos szervezőnő.

**Független Magyar Demokrata Párt** szervezete felhívja a párt híveit, akik a választói névjegyzékből kimaradtak, vagy a szervezeti jogukat igaztalanul elvonták, hogy a párt irodájában (Püspöki palota II. kapu, II. em. 11. sz.) legkésőbb f. hó 29-én déli 12 óráig jelentkeznek, ahol is felvilágosítást illetve ügyük elintézését folytatni lehet.

**A Demokrata Néppárt** minden vasárnap délután 5—6-ig pártterkezetet tart az ideiglenes párt-helyiségben Szent Anna u. 19. sz. alatt. A párt tagjai és az érdeklődők a mindenkorli helyzetéről tájékoztatást kapnak. Kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt az érte-kezleten. Az ifjúsági csoport megbeszélése vasárnap délelőtt 10 órakor az ideiglenes párt-helyiségben Szent Anna u. 19. sz. alatt lesz. Kérjük tagjainkat és az érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a megbeszélése-  
**A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI**  
Kelel-magyarországi Tájékozópont alakuló választmányi ülése f. hó 28-án lesz debreceni központban. Előtte 9 órakor vármegyei vezetők értekezlete.

**A házi sakkversenyre** holnap déli 12 óráig lehet nevezni. Részletes felvilágosítást hivatalos helyiségünkben.

**A szükétfolyamra** még lehet jelentkezni hivatalos helyiségünkben. (Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. félemlét.)  
Felhívjuk azokat a tagjainkat, akik érdeklődnek a színjátszás iránt, hogy jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben haladéktalanul.  
Felhívjuk azon tagjaink figyelmét, hogy akik a dolgozók bima-  
ziuma iránt érdeklődnek, hogy a Független Ifjúság helyiségében felvilágosítás végett jelentkezzenek.

\* Piskóti Rózsika és Varga Mihály f. hó 27-én délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Kistemp-lomban, melyre szeretettel bará-talokat és ismerőseinket meghív-juk.

**KALAP újdonságok érkeztek**  
**FRANK Ar ny Bika**

\* Húsfonál 73 fillértől Pethó kézimunkálpár Szent Anna utca 10. Zászlók, előrajzolások, himzések.

— A közlekedésügyi miniszte-rium közli, hogy a Szovjetunió alapításának 30 éves évforduló-jára, az év október második felé-ben 30.000 példányszámmal fél-  
aras emlékbélyegsorozatot bocsát forgalomba a magyar posta. A 3 értékből álló sorozat névértéke két forint, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság javára szülő 100 százalékos felárul 4 forint. A bélyeg-kék-színű nyomással készültnek és Lenin Sztálin és a gellérthegyi emlékmű nő alakját ábrázolják.

— Odescaldi Margitot külügy-miniszteri osztálytanácsosná neveztek ki. A volt hercegnő a De-mokratikus Nők Szövetségének budapesti elnöke s a Kommunista Párt aktív tagja.

— Három embert megölt a vil-lám. Battanya határában a mezőn dolgozó embereket az elmúlt nap hatalmas vihar lepte meg. A vi-har közben sűrűn csapogtak a villámok. Egy villám agyoncsujtot-ta özv. Pántya Istvánnét, az asz-szony fiát és menyét. A három ember a villámcsapás következté-ben szénáé égett.

— Nagykánizsán bevezették az irányárakat, ugyanakkor megtil-tották, hogy a járás területéről élelmiszert szállítsanak ki.

— Cigarettaempészes miatt került a debreceni törvényszék elé Jakab Jolán nyírbrányi lakos, aki 700 cigarettát akart kivinni Romániába. Hathónapi börtönré ítélté a bíróság.

— Szabadlára helyezték Bar-czikay Bélát, a debreceni Dohány-gyár volt igazgatóját. Barczikay Béla ellen népelelens bűntett gya-nuja alapján indult meg az eljá-rás: több munkás feljelentette, hogy az elmúlt időben rosszul bánt a Dohánygyár munkásaival. A Dunántúlon lakott Barczikay és a közbizás alapján ott fogták el. Barczikay tagadta a vádakot. A népbünyesség kihallgatás után Sa-badlára helyezte Barczikay Bé-lát, de az eljárás tovább folyik ellene.

\* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) október elején új tanfo-lyam kezdődik, iparos, kereskedő és diákoknak. Csütörtökön, vasár-nap ösztágy.

— 300 feljelentés egy nap alatt. A választási visszafélések a választói névjegyzékből való jogosulat-lan kihagyás miatt szerdán újabb 300 feljelentés érkezett be a de-breceni államügyészségre. Sárre-udvariból egyszerre 280 feljelen-tés futott be, gazdákat, földműve-seket, családtagjaikat hagyják ki a választói névjegyzékből. Az ed-dig beérkezett feljelentések szá-ma már ezernél jóval felül van-nak.

\* JÓ ALLAST ARAR? Tanu-  
jon géprást gyorsrást dr. Namá-nyiné gyorsrástiskolájában Plac 58. Lincleum-házban.

\* Varrógépek eredeti varrógép alkatrészeket külföldi kerékpárok, ahhoz alkatrészek és speciális var-rógépjavitás Horváth Tihamér műszerész szaküzletében, Hunyadi u. 13.

**GYÁSZROVAT**

**Vida Róza**

21 éves korában tragikus körülmények között el-hunytt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kőzetemő III. ravatalozó terméből. Gyászolják: Nevelő szülei, kis testvére Sa-nyika, keresztanyja és ki-terjedt rokonsága. Lakás: Uszó u. 25. Dankó temetke-zés.

**Áraink meglepően olcsók**  
**dívat színekben és fekete zsrorzset**  
**kabátok minden nagyságban.**  
**Bundák és ballonok nagy választékban.**  
**NAGY és BALLA** divatház,  
Piac-u. 51.

**GYAPJU- és PAMUTFONALAK**  
most érkeztek.  
**Harisnyák, zoknik, nadrágok, kombinék, zsebkendők**  
igen nagy választékban.  
Gyermeckrackókat, pullovereket igen olcsón árusítjuk  
**PIKÓ Kossuth-utca 4. szám.**

A honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia u. 55-a. szám alatt 1947. évi szeptember 29-én: Dr. Ádám László lt. szds., Szentpétery Szabó Lóránd lt. hdgy., Hajdu László lt. hdgy., Engli Sándor lt. hdgy., Györy Mihály lt. alez., szeptember 30-án: Víz László lt. szds., Kovács Ferenc lt. törm., Pál Antal lt. g. hdgy., Gurmál Sándor lt. törm., október 10-én: Gilváczi József lt. hdgy., Tikos István lt. törb., Mátyási Kálmán lt. alez. igazolási ügyét tárgyalja. A tárgyalások kezdete naponta 8 óra 30 perc. kor. Esetleges bejelentéseket a debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság igazoló bizottsága címére kell elküldeni. Rózsássy József sk., az ig. biz. elnöke.

\* Anyagszervezési Bizottság József keserűvizet.  
\* Kötés vállalatok bármilyen anyagból, tökéletes gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem. Kincseshegy u. 27.

Rendkívüli érdeklődés kísérte a képzőművészeti Szabadiskola megalakulását. Minden tehetség fejleszthető, mert már képzőművészeti tudását! Az iskola megszervezését a Zalában élő neves műtörténész, rádióelőadó: dr. Tóth Ervin vállalta. Ő vezeti az elméleti előadásokat is. A gyakorlati rész tanárai: Tamás Ervin és Menyhárt József debreceni festőművészek, a fővárosi tárlatok állandó szereplői és a neves szobrász Debreczenyi Tivadar ipariszkolai tanár. A Szabadiskola elsőrendű célja izlés-nevelés, a művészeti helyes értelmezése, küzdelem a giccs és válfajjal ellen. A Szabadiskola látogatása díjtalan. A beiratások már vasárnap megkezdődnek.

\* Magyar nóták, táncdalok tanítása zongorán Darabos u. 37. Jelentkezés hétfőn, csütörtökön délután.

\* Complet kombinált háló, ebédők, konyhagarnitúra, márkás festmények, magyar és keleti szőnyegek, magános bútorok, recamierek, fotók, hihetetlen olcsó árban eladó! Ivány Endre bútor és lakberendező raktaiban Piac u. 67 és Kálvin tér 19. (Püspöki palota Nagytéplommal szemben).

Értésítjük fogyasztóinkat, hogy társberlet esetén, amennyiben a közös árammérőn keresztül való fogyasztás lehetősége fennáll, a bérletnek külön-külön árammérőt — annak hiányában — felszerelni nem áll módjában. Ennek értelmében felhívjuk nb. figyelmüket arra, hogy bárki ajánkozna a berendezés elválasztására az azal az ígérettel, miszerint az áram mérő felszerelését is kijárja a Villamos Műveknél, sziveskedjenek elutasítani, mert a mérőt nem szerelhetjük fel s így az elkülönítéssel felesleges kiadást okoznának maguknak. Debrecen Városi Elektromos és Gázművi.

\* T. Uray Magdolna államilag engedélyezett zeneköltőjében a tanítás megkezdődött Révész tér 2. sz. alatt a Kistemplomnál. Zongora, hegedű, harmonium tanzakok Zeneóvoda.

\* Ruháit kifogástalanul festi, vegytisztítja Konez, Péterfia 30. Szent Anna 12.

Átvette a más megtalált pénztárcáját, Nagy Istvánné farscasik lakos feljelentést tett a rendőrségre ismeretlen tettes ellen, aki a Szent Anna utcán elvesztett s a rendőrségre beszolgáltatott pénztárcáját 517 forinttal az 8 nevében átvette. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő szélhámosnő kézrekerítésére.

Báozott egy Kassai lakás, a mennyezet leszakad. A tulajdonos város 20.000 forintot utalt ki a helyreállításukra.

Nem jelent meg a debreceni népbíróság ítéletét Cikkely Gusztávné Káplár Pirokka püspökladányi lakos, aki ellen azért emelt vádat a népbíróság, mert az oroszokra sértő megjegyzést tett és ezáltal a két nemzet közötti háború utáni jóviszonyt megzavarta. Cikkelyé levelet írt, hogy időközben Budapestre távozott és kérte, hogy ügyét a budapesti népbíróság tárgyalja le, mert nincs pénze utköltésre. A debreceni népbíróság nem teljesíthette kérését és a legközelebbi tárgyalásra elővezetik.

2500 éves pilóta romjait ásták ki Törökországban. A tudósok a munkálatok közben kiástak egy hatalmas piacteret is, melyen szobrokat és más iparművészeti maradványokat találtak.

Lesodorta a vonatról a tuskó. Bodnár József miskolci vasutas menetközben a lépcsőn utazott. A teljes sebességgel rohanó vonatról egy sín mellett álló fatuskó lesodorta s a lezuhanó vasutas olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy seibe belehalt.

A benzín és petroleum fronton teljes erővel dühög a spekuláció, illetve az áru eldugása. Lap-értékelés szerint az ipartügyi miniszter már a közeljövőben kiadja rendeletét, mellyel zárójel a benzint és petroleumot.

Meghívás A Hajdúsági Tej és Áruforgalmi Szövetkezet tagjainak szives figyelmét felhívjuk, hogy f. hó 27-én délelőtt 10 órakor a Parasztszövetség helyiségében, Simonffy u. 1-a. szám alatt tagterületet tartunk. Kérjük a tagokat, hogy közös gazdasági kérdéseiről minél többen jelenjenek meg. A Szövetkezet igazgatósága.

### KÖZGAZDASÁG

A rizs ára. A belső földi termelésű hántolt rizs kiskereskedői fogyasztói ára kg-ként egész szemű rizsnél költött 8 forint, szabad 12, törmelék 7, szabad 10 forint. A tözdei jellegmintáknak meg nem felelő költött rizs 4 Ft, szabad 5.50 forint. A fenti fogyasztói árak csomagolás nélkül értendők.

A külföldi behozott hántolt rizs árai a következők: Nagybudapest importóri eladás nagykereskedőknek 9.30, importóri és nagykereskedői eladási ár kiskereskedőknek 10.30, fogyasztói ár 12 forint kg-ként. Az ország egyéb részein a fenti árhozok a ténylegesen felmerülő fuvarköltség számítható. (MTI)

Tarlóhántás és mesgyortás. A földművelésügyi miniszter rendelte el az Állami Gazdasági Felügyelőség felhívja a mezőgazdák figyelmét, hogy a tarlóhántás minél nagyobb területen végezze el, hogy ezáltal minél több tegezzék el, hogy ezáltal minél több terület kerüljön őszi szántás alá. Továbbiakban felhívja a figyelmet arra, hogy az egyes parcellák közötti mezőgyök gondozatlansága által milyen nagy kár érheti a mezőgazdaságot, tekintettel arra, hogy a mezein elszaporodott növények (perje, tarack, gaz, stb.) a kártevő állatok, férgek (csér, ürge, sáska, lepke kukac, pajzsar, székely) és bűvöelylek. Minden gazdának érdeke, hogy a tarlóhántás és a mesgyortás minél nagyobb területre terjedjen ki.

Szükségletek mintavétel. A debreceni Vegyipari Állomás felhívja az érdekelteket, hogy szíves főjájuknek talajmintavételre jelentkezzenek, hogy a talajmintavétel eredménye alapján tájékozódhat nyervecsenek, hogy a területen milyen növények természetese gazdaságosabb és miként javítható a szikesföldterület.

Szeptember hó 30. napján 4 éves kor betöltött eskikora a marhalévek kiváltását rendelt el a kormány. A csikók tulajdonosa (bírtkos) a marhalével kiállítás előtt köteles a csikót szárazszárazan igazolásra a csikó kor vonatkozó fedeztetési jegyet, vagy annak az illetékes Lőtenyésztési Felügyelőségtől bevezetett hiteles másolatát a marhalével benyújtani. Felhívom az érdekelteket, hogy a marhalével váltási kötelezettségének legkésőbb folyó évi október hó 15-ig, annál is inkább tegyenek eleget, mert aki a marhalévelváltási kötelezettségének és a fedeztetési jegy bemutatására nem megállapodott kötelezett, az ellenét nem tesz, kihatást követel el a 24.000 Ft összegű teendő pénzbüntetéssel büntetendő. — Városi Tanács.

### SZERKESZTOI ÜZENET

Többek érdeklődésére közöljük, hogy a Közigazgatási Bizottság címe: Budapest, Fő utca 1. szám. Ide kell beadni ajánlót, levéiben a választói névjegyzéköt kihagyotatknak a felszólamlást.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Végő Béla szabó s. Budai Ezsásia utca 3. fű Béa, Kovács Lajos máv sgt. Apafia állomás fű István, Kovács Lajos hentes m. Kölcsey utca 19. leány Gabriella, Lapsina István orosz polg. alk. Repülőter fű Kóla, Bodračka György bútorgyári főnyelvő Simonffy utca 48. leány Zsuzsanna, Szernyák Mihály npsz Nagyenyed utca 6. fű Mátyás, Szabó Imre npsz Nagyhegyes 2. fű János, Szabos István műszaki keresk. Szechenyi utca 24. fű Géza, Tóth József szoba, festő Sámsoni ut 31. fű István, Bakó Sándor npsz Halap 37. leány Katalin, Szabó József Bellegő 296. fű János, Lukács Miklós Csokonai utca 10. fű Elek.

Eljegyzések: Szabó Gyula műszaki tiszt, Honti utca 15. és Oláh Magdolna Zsófia utca 15. Gebel Gyula zeneos Rakovezky utca 1. és Depkó Erzsébet Csallag utca 100.

Házasságok: Paczó Márton építész-mérnök Bpest és Steinginger Irén Hatvan utca 1. Juhász Miklós postai sakt. Cserepes utca 7. és Balogh Irén István ut 39/a, Tóth István ügyes Szemlénika és Keekés Eszter Szemlénika, Kerékgyártó Imre városi felügyelő Piac utca 26 és Szilágyi Anna Piac utca 26.

Halálozások: Nagy Pál (el. 21 napos) Pae 4. Vidá Róza (el. 21 éves) Dező utca 25. Kiss Mária (el. 18 hónapos) Bánk 7.

SZERVEZETI HÍREK  
Fodrászok! Tagdíjbefizetés ma 6:18-ig Tanulóknak is ugyanakkor cipőutalványigénylés.

IPARTESTÜLETI HÍREK  
Az építómesterei szakosztály tagjai szorgalmasan dolgoznak a járókosok, Bemelegítőnek nyolc kort futtatott a fűkál, majd gimnasztikai gyakorlatok következtek. Fegyelmiztetten és frissen végezték a játékosok az előírt gyakorlatokat. Az edzés egyébként igen népszerű volt. Közel 55 játékos jelent meg. Kétkapuzásra 3:1 sor került és itt az I. csapat (1:0) arányban győzött a II. csapat ellen. Szabó I. 2. Komossy, illetve dr. Sándor lött gólt. Ma, csütörtökön főleg technikai gyakorlatokat végeztet Markos edző a játékosokkal.

Nyolc nap alatt három mérkőzést játszik a DVSC. Most szombaton Budapeston a MOGURT ellen, október 1-én Debrecenben a MATOSZ ellen áll ki bajnoki mérkőzésre, míg október 5-én a Szolnok csapatával mérkőzik meg bajnoki mérkőzés keletben a DVSC együttese. Nyolc nap alatt három mérkőzés előtt áll a csapat, jó lenne négy pontot szerzenie.

Pénteken délután a gyorsvonalú utazik fel Budapestre a DVSC csapata. A végleges együttest ma jelölték ki, de annyi máris bizonyos, hogy egy vagy két új játékos is helyet kap az együttesben. A csapat összedolgozását holnap számunkban közöljük.

Váloszínűleg október 12-én játszik le az I. fordulóit elmaradt Elektromos-DVSC mérkőzést.  
Ma lesz a DKTE házi és jelvény-szerző atletikai versenye az egyetemi sporttelepen délután 3 órakor. A versenyt Budapestről Istvánfalvi Sándor kezelt városunkba. A nagy tömegű mérkőzésen a szakkörök tanúsírtanak különösen a szakkörök versenyiránt érdeklődést. A Függelven Újváros és a DKTE tagjai indulhatnak a Debreceni rangadó a DVSC sporttelepén! Vasárnap két helyi rangadó mérkőzése kerül sorra a DVSC pályán. Fél háromkor a Postás-DMTE mérkőzése kerül sor, míg 4 órakor MAV-KASÉ-Dohánygyár mérkőzése lesz. Mindkét találkozó érdekességet

ALLAS (2)  
JÓCSALADBOL való 25 éves nő emenne önálló ház tartás vezetésére: 7 éves bizonyítványal, leveleket: Csallag utca 12-ig.

ID. D. Nagy János Hajdúszoboszló, Szedres dűlő 4. szám alatt tanácsadóját felszámolja és dohányos keres. Érdeklődni a helyszínen.

GYERMEKSZERETO vidéki lányt mindennemű felvételek Homok utca 121.

OKTATÁS (3)  
TANÍTÓKÉPZŐS ebéd-kosztort vállalná polgári iskolai vagy gimnaziumi diák tanítására. Cim Kezessze utca Bagdi Iszterk utca 4.

RADIO, HANCZER (4)  
BÉCSI, fekete zongora eladó. Megtekinthető: Balczár Dezső utca 14. sz. 1. emelet, balra 4-1792

BUTOR, SZÖNYEG (5)  
PERZSA öszekötő magyar 100x160 méterben eladó 5-860  
ELADÓ sötét díofa teleház szoba, konyhabutor, modern kombinált szekrény és antik szalon garnitúra. Vörösmarty 12. 5-1849

ELADÓ egy 3 m-es erdő szabozással egy kieszalt és egy konyhaszekrény. Poczárna, Kálvin tér 5. 5-1859

KIVÁLÓ jó minőségű reklámok, heveskerék matricák, fotók, írásos olcsón kaphatók Major apátságánál Peterfia u. 26. 5-1862

ELADÓ ruhaszekrény, ebédasztal, fotel, szilveszter Sinter varrógép. Bethlen utca 8. 5-1868

ELADÓ világos keményfa hálószoba butor, komplett edronnyal matraccal. Vass Gereben utca 8. 5-1882

CIPŐ, RUHÁZAT (6)  
KAKI kőpenye való 3 m posztó hozzávalóval eladó. Zelemér u. 5. 6-860

JÓ állapotban lévő rövid fekete fény télikabát eladó. Csapó utca 1. 1. lépőgház. I. emelet 3 ajtó 6-1283

FEKETE teli kabát a kifogástalan átmeneti kabát nyulánk alakra jutányosan eladó. úri, férfiszabó Szent Anna utca 8. 6-1402

ELADÓ egy férfi télikabát, egy szőnyektakaró, dupla gobelin asztalterítő és 4 darab perzsaanyag futányaos áron megfizető, megtekinthető Csapó 79. utca. 6-1878

CAZDASÁGI ESZKÖZ (7)  
EGY pár löszerszám eladó Timár u. 24. 7-1036

### SPORT

#### EMTK - SBTC 6:2

A DVSC keddi edzésén Markos Imre edző alaposan megdolgoztatta a játékosokat. Bemelegítőnek nyolc kort futtatott a fűkál, majd gimnasztikai gyakorlatok következtek. Fegyelmiztetten és frissen végezték a játékosok az előírt gyakorlatokat. Az edzés egyébként igen népszerű volt. Közel 55 játékos jelent meg. Kétkapuzásra 3:1 sor került és itt az I. csapat (1:0) arányban győzött a II. csapat ellen. Szabó I. 2. Komossy, illetve dr. Sándor lött gólt. Ma, csütörtökön főleg technikai gyakorlatokat végeztet Markos edző a játékosokkal.

Nyolc nap alatt három mérkőzést játszik a DVSC. Most szombaton Budapeston a MOGURT ellen, október 1-én Debrecenben a MATOSZ ellen áll ki bajnoki mérkőzésre, míg október 5-én a Szolnok csapatával mérkőzik meg bajnoki mérkőzés keletben a DVSC együttese. Nyolc nap alatt három mérkőzés előtt áll a csapat, jó lenne négy pontot szerzenie.

Pénteken délután a gyorsvonalú utazik fel Budapestre a DVSC csapata. A végleges együttest ma jelölték ki, de annyi máris bizonyos, hogy egy vagy két új játékos is helyet kap az együttesben. A csapat összedolgozását holnap számunkban közöljük.

Váloszínűleg október 12-én játszik le az I. fordulóit elmaradt Elektromos-DVSC mérkőzést.  
Ma lesz a DKTE házi és jelvény-szerző atletikai versenye az egyetemi sporttelepen délután 3 órakor. A versenyt Budapestről Istvánfalvi Sándor kezelt városunkba. A nagy tömegű mérkőzésen a szakkörök tanúsírtanak különösen a szakkörök versenyiránt érdeklődést. A Függelven Újváros és a DKTE tagjai indulhatnak a Debreceni rangadó a DVSC sporttelepén! Vasárnap két helyi rangadó mérkőzése kerül sorra a DVSC pályán. Fél háromkor a Postás-DMTE mérkőzése kerül sor, míg 4 órakor MAV-KASÉ-Dohánygyár mérkőzése lesz. Mindkét találkozó érdekességet

SINGER női varrógép karikahajó eladó vagy keveset használt férfi kerékpárral cseréltem Honvéd utca 52. 2. ajtó. 11-1871

ADAS-VÉTEL VECYES (14)  
ARANYAT veszek privátotl emeket Magyar ár jellegre kerem leadni a kiadóba. 14-1387

GAZKALYHA 4 éves rádió adiótor s'fű olcsón eladó Varga utca 1. II. em. 5. 14-1664

2 AGU létrát és 4 méteres üzleti puító mérvekre keresek Piac u. 8. Marzi rádiózet. 14-1774

ELADÓ National cassa, egy kiebbmértű We them cassa, értekezni Húvelyes 9. 14-1853

LIBAPELYHET megvételre keresek telmőlő! Bajcsy-Érdészky u 34 14-1869

TERMÉNY, ÉLELMISZER (3)  
DINNYE mázátételben, jószág részére olcsón kapható Iszaplyi utca 1. étkéze 8-1821

SZŐLÖMAGOT veszek Novák Márta illanszert a Színház-átjáróban vt. 8-1847

KOLLEGIUM táblintézetnél szülőben eladó Gu'aba végző és disznóknak való krumpli, érdeklődni lehet a gondnoknál. 8-1875

ALLAT (9)  
TÉLITARTASRA váltalok fekete-fehér tanyára borjúkat, vagy birkákat. Martthy György utca 5. 9-1546

HIZONAK való szimulánót, zongorák eladó! Bajcsy-Zelinszky utca 61. 9-1841

EGY darab koca díznő, 6 darab 7 hetes fűval eladó, Miklós utca 28. 9-1866

3 DARAB hizónak való és egy stráfűzék eladó. Apafi utca 49. 9-1874

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)  
ETERNIT pala tejője. butorra, fűstésnek, esztergáncs, gipsz, szigetelőanyag cementgyár, Lukács cementgyár Holló J. u. 3-b. 10 10 - 10-794

IKER abak, fűge endék, rússos kapu, rússos, ablakok falkötővel eladók Hadházi u. 43. 10-1876

ABLAKOK jókarban 4 db 180x110 m. ajtó két különböző nagyságban eladók Nap utca 4. 10-1863

JARMO (12)  
ALIGHASZNÁLT 350-es négysebességű modern kibocátású taramotorkerékpár eladó. Rákóczi u. 16. udvarban. 12-1845

CÉP, MŐSZER (11)  
FODRASZ berendezés, daor bura és egyéb eladó. Szent Anna u 47 11-1838

az kolozsvi, hogy a debreceni vetélytársak találkoznak egymással. A mérkőzéseket olcsó bejéppódljal lehet megtekinteni.

Három debreceni középiskolás úszó a KISE bajnokságon. Szombaton Budapeston a sziget meződában rendezik meg az ézevi középiskolai úszóbajnokságot. Debrecenből a telefontás gimnázium kitűnő hátszója Nánásy Lajos, továbbá Mikó Zoltán és Molnár István utaznak fel a fővárosban megtartandó versenyre. Mindhármukból szép szerelet várunk.

A keleti kerület ézevi teniszbajnokságát pénteken, szombaton és vasárnap bonyolítják le az egyetemi sporttelepen. A versenyen csak a kerület versenyzői indulhatnak.

A kerületi atletikai pontverseny soronkövetkező fordulóját vasárnap rendezik meg Debrecenben. A viadalom az egyetemi sporttelepen kerül sorra.

Bécsben már köröszólnak. A bécsi műjegyára megváltozott kaput. Október 6-án a magyar műköröszlőző klub elnöke néhány tagja Bécsbe megy, hogy ott készíthessen fel a téli olimpiai játékokra.

SPORTKÖRÖNK. — Székeségek — Orvosok barátságos labdarúgó mérkőzése lesz szombaton délután Debrecenben. — A DEAC labdarúgói kedden és csütörtökön délután négy órakor tartják edzésüket. — A DVSC atletikai, kézi és kosárlabda szakosztályának tagjai pénteken este hat órakor a pályán megtartandó értekezeten jelennek meg. — Rövüdesen indul a vívőszalon is. — A DEAC vívőszakosztály megkezdte edzését. Minden hétfőn, szerdán és pénteken az ipolyi leköltő tornateremben délután 4-től 8-ig Ferenczy mester vezetése mellett vannak az edzések. Jelentkeztek az edzések ideje alatt Ferenczy Pál meztornál. — A magyar ökölvívó B. válogatott október 5-én szerepel Debrecenben. — Ma jár le a középiskolai labdarúgó bajnokságra a nevezés. — Október 5-én indul Debrecenben az ifjúsági labdarúgó bajnokság. — A D. Postás ifjúsági játékosai szombaton délután 3 órakor a főpota udvaron jelennek meg. Vasárnap, október 6-án a Magyar utcai amatőr gimnázium tornatermében edzésen jelennek meg Vezetőség.

EGY kis üzlethelyiség kiadó Arany János utca 62. 18-1867

AZ állomás közelében egy kocsmát eladó vagy kiadó. Hajduújszemény. Mátyás király körút 57. 18-1870

HAZ, VILLA (19)  
AZONNALI beköltözéshez eladó Szeffü utca 23. sz. ház, nagytelekkel. 19-1834

ELŐRESEM Kincseshegy utca 35. szám alatt házamat, mely ad egy szoba, előszoba konyha szelvény és 300 négyzetföld beültetett gyümölcsökkel, közeli faluban élő hasonló házzal. Cim: Kincseshegy utca 35. szám, vv. 19-1408

ELADÓ beépítéshöz csallagi ház gyümölcsös, villamos megvilágítás Vass Gereben u. 8. 19-1882

FÖLD, TELEK (20)  
ELADÓ a Bodán barnaakú földön 354 négyzetföld föld 900 Ft. Érdeklődni: Adó-Jozsa Szentgyörgy u. 771. Jozsa Szentgyörgy u. 771. vv. 20-1982

ELADÓ Nyegyes 142. számú 15 hold tanyás föld. Értekezni: Dóczygyógy. Miklós utca 1. 20-1856

ELADÓ 3 hold föld a Vörvolgyi mezőnél. Érdeklődni: Szechenyi u. 41. 20-1805

3 HOLD fekete föld 1. sz. tályú. Mész útszélén eladó Vágó, Tecki utca 71. 20-1881

INGATLANFORGALMI IRODA (22)  
BUDAPESTRE költözök II. gyűlömetl. Esztergy egy vagyonhoz tartás keresek. Poczlay u 20. 23-1877

PENZ, TARS (23)  
BORNAGYKERESKEDESHEZ pénztársat keresek, cim a kiadóban. 23-1858

ELVESZETT (24)  
LEVÉLTÁRCAMAT elvesztettem 22-cm Piac utcaól. Etofove utcaig, okmányaim, mat kérem juttassa vissza megtalálójára, a penzt megtarthajára. — Ferenczy Jozsef Apponyi utca 53. vagy a lap kiadóhivatásába adja le. 24-1850

VEGYES (25)  
BUZAKÖVÉNT tengeriért cserélek, Hadházi u 28. 25-1876

Szerkesztő: Pálffy József  
Kiadó: KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT  
Műszaki igazgató: SZIGETNY Károly